

名企经营 | Mingqi Jingying

人们对上海的天价楼盘“汤臣一品”并不陌生,但对其背后的开发商汤臣集团却知之甚少。至于集团的创始人汤君年和他的两位公子,更是带着一层神秘色彩。今天,就让我们走近这个有名的企业,走近汤臣两位年轻的“少帅”——

汤臣“大少帅”汤子嘉: 不做炒卖者 只做经营者

□ 任沁沁

黑框眼镜后面,目光清澈;经典黑西服配白衬衣,古铜色皮肤。出生于1981年的汤臣集团第二代掌门人汤子嘉面对记者侃侃而谈,开怀一笑,真诚洒脱。

汤子嘉作为台湾杰出青年创业代表团团长,近日率团来北京参加“两岸青年创新创业高端论坛”。在接受新华社记者专访前,他刚作了一个演讲。

无忧“富二代”执掌帅印

“上一代的创业者,勇于开拓、创新、拼搏,勇于承担责任,这些精神值得我们学习、继承和发扬。作为年轻的一代,我们成长在比前辈们更优越的环境里,有了更广阔的视野和更丰富的资源,更当珍惜时代赋予的机遇,当以坚韧不拔的精神去奋斗打拼,以强烈的社会责任感去回报社会。”这是接手汤臣集团两年后,汤子嘉的切身体会。

汤臣集团是一家在香港成立、上市的房地产企业,由台商汤君年创立,鼎盛时期曾控股香港4家上市公司,现主要营运基地设在上海。汤君年被

誉为“浦东开发第一人”,在当年长满芦苇的浦东荒地上,开发出汤臣高尔夫别墅、汤臣湖庭花园、汤臣金融大厦等知名地产项目。

“2001年从美国回到上海,初入汤臣,先做父亲助理,耳濡目染父亲的果敢魄力,随后转做销售,面对客户了解市场需求。”汤子嘉坦言,当时年少的自己肩无负担,一边学一边做,所有的努力只为博得父母的一声赞誉。

直到2004年父亲病逝,汤子嘉的人生才发生转变。

“父亲过世,我在完全没有准备的情况下,要全面接手管理公司。为了家族企业,必须硬着头皮上。”汤子嘉告诉记者,作为管理者,他有责任为集团的长远发展,为每一名员工的更好生活去打拼。

2008年,汤子嘉出任汤臣集团执行董事,正式执掌集团。“这一年对汤臣来讲,不仅仅是新的开始,更意味着重新出发、重新崛起、重新突破。”汤子嘉说。

国际化视野下的品牌铸造

出生成长在台湾、香港,求学于美

国的汤子嘉,以国际化的视野和平民化的心态,着手重整汤臣旗鼓。

他及时改变行销策略,展开一系列改革。2009年,汤子嘉先把汤臣一品B栋作为高级出租公寓推向市场,截至目前出租率已达六成以上;通过务实透明的果敢魄力,随后转做销售,面对客户了解市场需求。”汤子嘉坦言,当时年少的自己肩无负担,一边学一边做,所有的努力只为博得父母的一声赞誉。

直到2004年父亲病逝,汤子嘉

的人生才发生转变。

“汤臣在产品定位上有一以贯之的坚持,品质至上,不做房地产的炒卖者,只做经营者。”为了提高产品品质,2009年11月,汤子嘉一手策划汤臣一品与世界顶级时尚品牌范思哲签订战略合作协议,实现了从设计到家具定制的全面合作,也为汤臣集团的管理经营写下国际化注脚。

2010年,为配合上海世博会的召开,汤子嘉将汤臣一品最后一栋保留物业D栋以“总统套房出租公寓”的形式正式推出,填补了市场空白,为上海世博提供了国际化配套设施。

用心做企业 更要用心生活



“汤臣一品”和它背后的故事

□ 邱桂奇 李康
王德毓

如果问一个平常市民:“给你13万人民币,你是选择买一辆雪佛兰克鲁兹轿车呢,还是先买一平米然后在凑6500万买个房子呢?”

记者还没有勇气上街去进行这样的随机采访。

但是当一个人的财富已经用不着用数字去计算和衡量的时候,那么就出现了现在后者那个答案的可能。

而提供这个可能的房子就是位于上海的汤臣一品。

汤臣一品是由汤臣集团有限公司开发的楼盘,位于上海市陆家嘴滨江大道旁。占地2万多平方米,总建筑面积达115万多平方米,由4幢超豪华滨江住宅和1幢高级会所组成,其中最高楼层为44层,高度达153米,户型面积431-597平方米不等。2006年8月3日,汤臣一品以单价13万/平方米的成交后,一夜间创造了中国豪宅的最高天价。

从“家·情结”到“家·传承”

上世纪90年代初,正值香港地产高峰期,当时的上海浦东却可谓是一片荒地。而汤臣集团的创始人汤君年先生毅然把大量的资金和精力投入到上海,即使在亚洲金融风暴等最困难时期,也没有离开。

这种选择的动因,则很大程度上根源于一种对家乡的情结——作为家乡的一份子,承担起自己的责任,为上海的发展贡献一份自己的力量。

18年过去了,如今的汤臣集团已深深地根植在了浦东,根植在了上海,为上海的发展做配套,为客户提供增值价值。更为可贵的是,现任汤臣集团执行董事汤子嘉从父亲汤君年处接过了传承棒,并把汤臣集团带到了一个新的高度,一个更具国际视野的汤臣集团呈现在公众面前。

作为家族企业的汤臣集团,从汤君年先生到汤子嘉先生,就是一种企业领导力的传承。而当年汤君年先生致力于为浦东的发展做配套,现在的汤子嘉先生则以国际化的视



野,使企业为客户创造价值,为上海的城市发展创造价值。这一点,则是家族精神的传承。

作为浦东开发的先驱者,汤臣集团以其18年来对于建筑品质的执着用心、“完善高端宅居配套、推动金融中心建设”的责任感、和两代人的奋力经营,当之无愧地荣膺这一奖项,为新生代的中国家族企业的传承接力,做出了良好的表率。

为世博推出定制租赁房

2010年上海世博会,让汤臣一品的名声更响。因为在世博会期间,汤臣一品D栋作为总统套房出租公寓在世博会上推出,与商务酒店不同的是,该项目能同时满足私密性商务会晤、企业决策层峰会以及高端商务宴请等需求,同时又具备总统套房级的居住体验。

一项调查表明,商务功能需求的最主要的特点是“量体裁衣”,即在合适的价格内追求个性化的服务。受此驱动,汤臣一品推出的D栋总统套房出租公寓填补了市场空白。

据了解,汤臣一品D栋共31套约597平方米平层大宅及4套875-985平方米复式。汤臣集团表示,相比于五星级酒店和甲级写字楼,汤臣一品不仅具有地段优势,同时D栋集成了超大户型、定制化商务服务和全面居家服务的优势,在私密性和个性化上更符合世博会期间的商务需求,以及后世博时代的商业和居家需求。

业内人士表示,世博会赋予了黄浦江边的建筑物更多的历史意义,改变了这些建筑所处的城市环境和城市配套设施。两岸景观建设的加速,便是世博会给汤臣一品带来的巨大变化之一,而汤臣一品D栋的全新推出也将极大地满足参与世博的企业高端商务需求。

“小少帅”汤珈铖:香港最有魅力新生代掌门



现年26岁的汤珈铖,是香港上市公司最年轻的执行董事,是汤臣集团老总汤君年和“台湾影坛一代侠女”徐枫的小儿子,汤臣集团执行董事汤子嘉的亲弟弟。

父亲是最好的榜样

汤珈铖在介绍汤臣集团的发展概况时,总是会说:父亲是自己最好的榜样,因为父亲当年出来主事的时候也只有22岁,父亲汤君年祖籍上海浦东南汇,4岁随家去了台湾。在父亲22岁那年,到台湾开拓墙纸和窗帘布生意,成立汤臣公司。几年工夫,汤臣名声雀起,在台拥有3000多个窗帘布分销商,市场占有率达到五成。

“川河”的前大股东是活跃于澳门的中国建筑公司。从此汤臣公司改为汤臣集团,现在集团以房地产为主业,兼营工业、观光休闲业、电影、食品业,其

经济实力和规模名列台湾百强大企业排行榜。

1992年汤君年就开始投资上海浦东,汤臣集团成为第一家投资浦东的台资企业。从参加浦东陆家嘴金融贸易区2—2—1地块和汤臣高尔夫球场的投标中标开始,汤臣逐渐将发展重心从香

港转移到上海,并将总部从台湾迁到上海。累计10年来已在上海投入总额约15亿美金的资金,先后开发了20个项目。

坐管上海房产投资娱乐产业

90年代中期,由于房地产市场下滑,汤臣承受很大的压力,曾被台湾媒体称为“浦东最大的套牢户”。在1997年金融风暴之前,汤臣从台湾、香港退出资金投入浦东建设避免了巨大损失。随着浦东开发的加速,汤臣迎来了希望的曙光,集团营业额连年上升,项目开发大获成功,目前已被公认为浦东最成功的投资者和最大的赢家之一。

现年26岁的汤珈铖在坐管上海房地产的同时,还准备了2亿元的资金投资娱乐事业,支持妈妈的工作并部署来年上市计划。汤珈铖的妈妈徐枫凭着天资聪慧,当年于4000电影公司求职者

中脱颖而出,走上从影之路。1980年,徐枫激流勇退,淡出银幕,嫁与台湾著名地产商汤君年,随夫姓为汤徐枫,生下两个爱子,小儿子就是汤珈铖。时候会成为香港汤臣集团的掌舵人,还头头是道地帮母亲徐枫大搞娱乐公司。更意外的是,当年学业成绩平平的他在股坛上计算从不出错,简直神乎其神,令人惊叹。

因为投资股市屡有斩获,令汤珈铖回复自信,目前他正努力为徐枫打理汤臣娱乐公司。汤臣计划投资两亿元大力发展电影、电视、唱片、经理人公司及新人培训,令人不由担心他是不是在兵行险招。

“电影一直都是妈妈的兴趣,她16岁做演员,拍了许多戏,做电影公司又拍了20多部戏,比如《霸王别姬》、《滚滚红尘》,都非常成功。”汤珈铖对于母亲显然甚是敬重,大搞娱乐公司,亦是为她。

免签新政策拉动 海南入境旅游快速升温

海南本月新增5个入境免签国家。该省在享有中国最便捷、最开放的出入境政策的同时,入境旅游旅游效益显著提升。

公安部上月中旬批准海南实施在已有21国免签证基础上,先期增加芬兰、丹麦、挪威、乌克兰、哈萨克斯坦5国为入境免签证国家,对俄罗斯、韩国、德国3国旅游团组团人数放宽至2人以上(含2人),入境停留时间延长至21天的免签证政策。

21国团队免签推动了海南旅游业的发展,扩大了海南的国际影响力。海南省公安厅厅长贾东军说,海南增加的入境外国人主要来自21国免签团,免签证已经成为外国人来海南的主渠道。

据统计,免签证政策实施9年来,免签团总人数为719252人,超过由海南口岸入境的全部外国人60%,年均递增40%。自今年2月12日实行免签团预申报制度以来,截至8月14日,海南共接待免签团1434个,成员43525人,比去年同期增加75%。

上半年海南全省接待过夜入境游客3425万人次,同比增长157%。全省实现旅游收入13891

亿元,其中,旅游外汇收入增长幅度明显高于旅游接待人数增长比例。海南省旅游委副主任邓小刚说,免签新政使海南对境外国家的吸引力逐步增大,对海南境外游客和相关消费的增加有非常积极的作用。

目前,26国的外国游客组团来海南旅游,只需查验护照即可入境,旅游团散客式验放模式解决了游客排长队候检的问题,使通关速度大为提高,旅游服务更加优质高效。对于来自俄罗斯、韩国、德国的免签证入境游客来说,可以更加小团队、长周期地来海南休闲度假。

海南省政府秘书长、新闻发言人徐庄说,新的免签证政策的正式获批实施,使海南国际旅游岛在吸引外国游客的国际竞争力得以提升。

海南省省长助理、省公安厅厅长贾东军日前表示,该省在设计国际旅游岛入境政策目标时,确定的方向是“免签证、长周期、自由行”。海南将逐步扩大入境免签证政策适用国家的范围、延长停留时间,并始终保持国内最便捷的入境政策优势。

周慧敏 傅勇涛

有机茅台六问之六

为什么说茅台酒的存贮包装 凸显有机健康的理念?

【成因探秘】时光老熟顺应规律

如同佛家的静心参禅,又似道家的隐修悟道,在长达至少3年的存储期里,茅台酒在时光的流逝中渐渐老熟,直到阳光穿透黑暗,出关一刻来临时,它已是参透天机,带来充满智慧的魅力。

茅台酒厂的酒库里,一排排可容纳四五百公斤酒的大土坛如同佛家弥勒的肚皮,包藏起人间丰收的喜悦,和对好酒带来的仙境般愉悦的期待。

茅台镇赤水河两岸的山谷上,一排排酒库沿岸而走,似在向世人展示国酒的延绵后力。

为了有效控制温度湿度,酒库窗户做得很小,每当赤水河谷的夏季来临,库房里闷热难熬。

而酒,在土坛的肚子里,要待上整整至少3个春夏秋冬,即使是酷热难耐的夏天。

或许,依靠自然之力进行的协调创造,只能在时光的缓慢流逝中完成。

冬寒夏暑,酒里的烈性有害物质在一点点地挥发,直到消失殆尽。

水分子与酒分子在漫长的时间里,慢慢咬合胶着,达到一个理想的结构比例。

有一个经典科学实验:5394毫升纯酒精加上4983毫升水,总容积结果不是1037.7毫升,而是100毫升。

而飞天茅台酒恰巧就是53度。

土坛存贮茅台酒,沿袭的是一个古老的传统,来自大地的土壤做成了装填大地之灵的容器,这样应该更能达到和谐的境界。

而土坛具有的良好透气性能,使密闭在其中的酒还能自由吐纳天地灵气,完成自我修炼。

当至少3年修炼功德圆满,那些令世人期盼已久的醇香玉液将被灌装销售,穿上我们所熟知的那层外衣——乳白色的玻璃瓶,红色帽盖,飞天商标,还有地道的中国红飘带。

不夸张,但却是绝对低调的奢华。

而就是那个看似平凡的乳白色玻璃瓶,也有它存在的故事和必然。

据茅台老人回忆,就在新中国成立之初,茅台酒都还是用土陶瓶子包

装销售,用木箱装箱,这样的情形延续了几百年。但是,土陶瓶子易碎,外观粗糙,与国酒形象有距离。随着茅台酒市场需求和产能的逐步扩大,大批量茅台酒的包装成为一个重要问题凸显。

经过技术人员反复实验发现,乳白色玻璃瓶正好满足了酱香型白酒的特殊包装需求:避免了透明玻璃瓶带来的光线直射引起酒体化合反应的可能性,同时有效避免了土陶瓶子带来的易碎情况。

近年,随着科技进步,茅台酒包装技术引入了系列高科技手段,但是,“总的原则是不变的,即为消费者奉献安全、健康的食品。公司严格按照国家相关标准对包装材料和包装生产过程进行质量控制,同时我们还密切关注相关国际标准的要求,按照更加严格的要求加强对陶坛、酒瓶等器具中重金属元素及其他有害物质的监控。”茅台酒厂质量检验部相关人员说。

应该说,在求解企业发展的每一步上,

渡过,哪怕只是瓶盖这样的小小细节,他们都力求做到最好。

从一粒红高粱到一瓶茅台酒,直到它盛装登上消费者的餐桌,消费者或许知道了它是有机健康食品的这个结果,却无法完全知晓它那历经千般修炼的涅槃过程。

但是,随着有机食品、健康理念的逐步深入人心,会有越来越多的细节进入消费者的视线中心。

而茅台酒这样的产品,将会令人有更多的惊喜的发现。

穿过时空之门,传统让我们看到自然延承的规律和必然,作为健康之本的传统将在历史发现中被人们追寻。

袁仁国说,茅台是在继承中创新,在创新中发展。他又说,继承传统是更高层次的创新。

袁仁国的话告诉人们,茅台酒还会像这样延续下去,在传统的引领下,找到未来。

(文/罗梅)